

唐大位：人工养出软黄金

■ 娄红淑 张先元 重庆报道

野生大鲵(俗称“娃娃鱼”)生活在深山峡谷有溪河、回流水和泉水的地方。因此，当记者听说既不靠山也无清泉的蒲吕镇沙心村批量养殖大鲵时暗暗吃了一惊。近日，记者特意前往该村驰宇水产养殖有限公司打探一番。

走进公司，在一个溪河环绕的鱼池边上，一幢3层的小楼房格外引人注目。“我们的大鲵养殖池就在这幢楼的地下室，里面可凉快呢，日均气温和水温都稳定在21℃左右。”公司技术人员介绍说。

据重庆市驰宇水产养殖有限公司唐大位介绍，下一步，他们将向周边有条件的农户提供种苗、技术，带动他们养殖大鲵致富。同时，公司还将投入巨资扩大生产，开展深加工研发。

如此大的投入，市场是否能给予相应的高回报呢？

唐大位说，大鲵市场开发前景极为广阔，可以形成现代化农业、特色农业、观光农业和出品创汇型农业的龙头品种。

目前，全县发展大鲵养殖的业主有驰宇水产、福泰公司、炬方公司、龙天公司等10多家公司和养殖场，全县养殖量达到5万多尾。到2015年，养殖量预计将达到10万尾。届时，全县仅大鲵养殖一项，年产值可突破10亿元。

相关链接

唐大位剪影

每天上午9点至11点是唐大位最空闲的时间，他起床洗漱完毕后的第一件事就是打开电脑，查看新闻，处理邮件。每天早上看新闻这一习惯唐大位已经坚持了20多年，而且改变了他的一生。

今年43岁的唐大位出生于铜梁区庆龙镇冬笋村，此前已有两个哥哥、两个姐姐，后来妈妈又生了一个妹妹。因为经济拮据，常常吃不饱穿不暖。

“娃儿聪明，得读书。”大位爸爸是位憨厚的农家汉，他将大位送进学校后，干农活不得不更加卖力，常常累得在地里睡着，醒

来才借着月光回家，可即使这样，仍没能交齐大位小学二年级的学费。

学校老师总爱让没交齐学费的同学放学后留下来做清洁，大位觉得委屈，便倔强地辍学，成了地地道道的放牛娃。

牛儿在山坡上吃草时，大位就砍一些竹子编篱笆玩，送给有需要的邻居，邻居们也回送点米面给他。

“不知不觉间，我开始卖竹筐了。”大位说，现在已经想不起自己怎么走上买卖这条路的，只记得那个年代物资贫乏，无人敢做生意，但他的竹筐“交易”特别火。

10岁左右的大位，一双小手就结满了老茧，但这双手也回馈了他一个月下来能吃上一次肉的幸福，“我那时虽然小，但无意间，却成了我们村赶着改革开放春风的弄潮者。

“我从农村娃，到现在资产也上亿了。”

唐大位回顾自己的创业之路，认为走得既艰辛又平顺，艰辛是在创业奋斗路上辛苦打拼，艰难开头；平顺是因每次创业都摸清了时代的脉搏，因此一旦起步便能平顺的继续往下走。现在唐大位担任了重庆市非公有制经济人才研究促进会常务理事，他愿分享自己的创业经验，帮助更多年轻人创业。



● 唐大位(右二)和媒体记者



● 重庆市农委领导考察养殖场



● 鱼塘

重庆木犴生猪养殖有限公司

企业简介

重庆木犴生猪养殖有限公司，主要经营范围为养殖、销售生猪、家禽、水产品、饲料、农副产品等。现有员工170人，其中工程技术人员31人，占总人数的18.24%；硕士生3人，占总人数的1.7%；高级职称6人，占总人数的3.53%；中级职称14人，占总人数8.24%。经过近7年的艰苦努力和开拓创新，现已发展成为致力于生猪良种繁育及标准化规模养殖的种养加、贸工农于一体的农业产业化经营龙头企业，是重庆市农业产业化、农业综合开发市级重点龙头企业、重庆市发展循环经济(第二批)试点企业。



陈敬学

重庆市南岸区党代表
重庆市巴南区人大代表
重庆市原南岸区总商会副会长
重庆肉协副会长
重庆肉协养猪分会副会长
重庆精益仪表有限公司董事长
重庆木犴生猪养殖有限公司董事长

